
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 190
van TOM ONGENA
datum: 6 januari 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  -  E-vordering uitgaande facturatie

Inzake de uitgaande facturatie van de Vlaamse overheid werd in 2018 een proefproject 
rond e-vordering opgestart. De bedoeling was/is om op termijn standaard naar e-
vordering te gaan en aldus alle uitgaande facturatie van de Vlaamse overheid 
elektronisch en digitaal te laten verlopen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 220 van 18 februari 2020 verwees 
minister Diependaele naar het proefproject met KLIP. Vanaf 24 maart 2020 zouden een 
reeks rechtspersonen gefaseerd e-vorderingen kunnen uitsturen.

1. Wat is de stand van zaken m.b.t. het pilootproject?

a) Wat zijn de resultaten, bevindingen en genomen acties?

b) Welke beleidsdomeinen en entiteiten hebben hieraan deelgenomen? Graag een 
limitatief overzicht van alle entiteiten.

c) Wat is inmiddels de globale stand van zaken m.b.t. e-vordering binnen de 
Vlaamse overheid? Welke entiteiten hanteren reeds, deels of volledig, de e-
vordering voor wat de uitgaande facturatie betreft?

d) Wat is het geplande traject voor de verdere uitrol van e-vordering binnen de 
Vlaamse overheid? Welke entiteiten plannen nog verdere stappen en in welke 
timing wordt voorzien?

e) In het antwoord op mijn voormelde schriftelijke vraag verwees minister 
Diependaele naar enkele knelpunten die de uitrol van het proefproject 
bemoeilijkten. 

Wat is de stand van zaken? Welke drempels/knelpunten zijn er nog die de uitrol 
van de e-vordering bemoeilijken of vertragen?

f) Wat is de timing om te komen tot een volledige e-vordering binnen de Vlaamse 
overheid?

2. Kan de minister voor 2020 een overzicht geven van:

a) het totale aantal uitgaande facturen van de Vlaamse overheid (ministeries, 
DAB’s (diensten met afzonderlijk beheer), rechtspersonen) en de bedragen die 
deze facturen vertegenwoordigen;

b) de opdeling per beleidsdomein van de sub deelvraag 2 a) bedoelde cijfers 
(aantallen en bedragen);



c) het totale aantal elektronisch uitgestuurde facturen en de bedragen die deze 
facturen vertegenwoordigen;

d) de opdeling per beleidsdomein van de sub deelvraag 2 c) bedoelde cijfers 
(aantallen en bedragen)?

Graag deze cijfers in een excelbestand.

3. Kan de minister voor de entiteiten die reeds aan e-vordering doen, per entiteit een 
overzicht geven van (voor 2020):

a) het totale aantal uitgaande facturen en de bedragen die deze facturen 
vertegenwoordigen;

b) het totale aantal elektronisch uitgestuurde facturen (e-vordering) en de 
bedragen die deze facturen vertegenwoordigen?

c) het aantal facturen dat niet via e-vordering wordt verstuurd (papier, pdf, 
andere) en de bedragen die deze facturen vertegenwoordigen?

Graag deze cijfers in een excelbestand.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (123), Hilde Crevits (283), Bart 
Somers (118), Ben Weyts (326), Zuhal Demir (443), Wouter Beke (263), Matthias 
Diependaele (190), Lydia Peeters (472), Benjamin Dalle (51).



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 190 van 6 januari 2021
van TOM ONGENA

Voor de scope van de Vlaamse overheid wordt enkel gekeken naar de entiteiten die beroep 
doen op het Dienstencentrum Boekhouding. Een overzicht van de entiteiten gaat als 
bijlage. Deze entiteiten organiseren hun processen op eenzelfde manier en daardoor kan 
er dan ook op een eenvormige manier over gerapporteerd worden.

1. a) Met het boekhoudsysteem OraFin verliep er een succesvol project ‘uitgaande 
e-facturen (e-vorderingen)’. Het KLIP-project (het Kabel- en Leidinginformatieportaal) 
werd succesvol afgerond en resulteert in uitgaande e-facturen. Het KLIP (Agentschap 
Informatie Vlaanderen) verzendt facturen naar bedrijven en publieke organisaties in het 
kader van haar dienstverlening rond planaanvragen. Bovendien worden er ook 
e-facturen verzonden tussen verschillende rechtspersonen (met eigen KB0-nummer) 
onderling van de Vlaamse overheid. 

b) Het proefproject van EVIV (KLIP) werd in samenwerking gedaan met De Lijn. Alle 
organisaties (zie bijlage uit vraag 2 en 3) binnen het financieel systeem Orafin kunnen 
gebruik maken van e-vorderingen. Deze vorderingen kunnen verzonden worden naar 
alle gemeenten, steden en al de autonome gemeentebedrijven (met uitzondering van 
Stad Antwerpen en Stad Brugge). Daarnaast werden een aantal Vlaamse 
rechtspersonen toegevoegd (De Lijn, VDAB, Vlaams Parlement,…).

c) Alle organisaties van het boekhoudsysteem Orafin kunnen nu gebruik maken van het 
versturen van e-vorderingen. Momenteel is e-vordering nog niet uitgerold voor alle 
tegenpartijen. In 2021 wordt een verdere uitrol van de tegenpartijen gepland voor de 
sector 1213 en 1313 waarbij de tegenpartij geen ordernummer verplicht bij het 
ontvangen van e-facturatie.

d) De huidige werkende oplossing voor e-vorderingen wordt in de eerste jaarhelft van 
2021 voorgesteld aan alle financiële systemen van de Vlaamse overheid én aan de 
entiteiten die grote volumes facturen verzenden.

e) Een aantal partijen verplicht een ordernummer bij het ontvangen van e-facturatie (zo 
werkt onder meer Stad Brugge, Stad Antwerpen, maar ook het boekhoudsysteem 
OraFin). De reden van de verplichting van een ordernummer is om een unieke referentie 
te hebben zodat het mogelijk is om de bestelling en bijhorende facturen te matchen met 
de juiste klant. Dat maakt het haalbaar om snel en correct facturen te verwerken. De 
verplichting om een ordernummer te vermelden is echter minder zinvol voor transacties 
waar geen bestelling aan voorafgaat zoals heffingen, boetes, belastingen edm. 
Momenteel zoekt men in samenwerking met onder meer de diensten van BOSA die het 
MERCURIUS-platform uitbaten naar een werkbare oplossing voor dit type van 
invordering. Dit betekent een aanpassing voor verschillende financiële systemen en zo 
ook voor het boekhoudsysteem OraFin. Een timing voor oplossing is vooralsnog 
onduidelijk. Het verdere traject van het verzenden van heffingen is afhankelijk van deze 
aanpassingen. 

f) De timing om te komen tot een volledige e-invordering is uiteraard afhankelijk van 
het hierboven vernoemde traject dat nog moet gelopen worden. 



2. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar bijlage 2, 1ste tabblad, waarbij de cijfers 
opgesplitst zijn per beleidsdomein. 

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar de bijlage 2, 2de tabblad, waarbij de 
cijfers opgesplitst zijn per entiteit die reeds aan e-vordering doen.

BIJLAGEN

1. Bijlage overzicht entiteiten die beroep doen op het Dienstencentrum Boekhouding.
2. Bijlage overzicht E-vordering uitgaande facturen.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11678
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11677

